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DEPARTAMENTO DE LETRAS -  UFSCAR 1 

ATA DA 385ª REUNIÃO ORDINÁRIADEPARTAMENTAL  2 

Ocorreu no dia 10 de Junho  de 2020, com respa ldo  do Parágrafo  Único  do 3 

Art igo  9º  do Reg imento Int erno  do Depar t amento  de Let ras,  a  385ª Reunião 4 

(Ordinár ia)  do Conse lho  do Depart amento de Let ras,  em ambiente vir tua l,  sob a 5 

pres idênc ia da Pro fa.  Dra.  Diana Junkes Bueno  Martha e a presença dos 6 

conse lhe iros e conse lhe iras:  Antón Cast ro Míguez,  Ar iani Di Fe l ippo ,  Camila  7 

Höfl ing,  Camila Alavarce,  Car la Alexandra Ferre ira,  Caro lina de Pau la  8 

Machado ,  Fernanda dos Santos Cast elano  Rodr igues,  Danie l Mar inho  Laks,  9 

Flávia Bezerra de Menezes Hirat a -Vale,  Joyce Rodr igues Ferraz - Infante,  Lucas 10 

Vinic io  de Car va lho  Macie l,  Luc iana  Sa lazar  Sa lgado ,  Luzmara Curc ino  11 

Ferre ira,  Mar iana Luz Pessoa de Barros,  Mar íl ia  Blund i Ono fre,  Ne lson Viana,  12 

Pablo  Arantes,  Rit a de Cáss ia B.  Thomaz de Moraes,  Rosa Yokota,  Sandra 13 

Regina But t ros Gat to lin de Pau la,  Soe li Mar ia Schre iber  da S ilva,  Wilt on José 14 

Marques,  do  Pro fesso r  subst it uto  Renan Augusto  Ferre ira Bo lognine do 15 

Representante Técnico -Admin ist rat ivo,  Leandro  Gonça lves Bastos.  16 

Comunicações,  Exped iente de Pauta e Deliberações:  Exped iente:  1 17 

Comunicações:  Da Pres idênc ia:  Diz que houve reunião  no  CECH sobre t raba lho 18 

remoto e a comissão  responsáve l ava l iou que há necess idade de um 19 

levantamento  de dados mais amplo .  Info r ma que o Conse lho  do CECH optou,  no 20 

mo mento,  po r não  discut ir  sobre a minu ta da ProGrad,  que prevê a moda lidade  21 

EaD.  A Pro fa.  Diana info r ma que fo i rea lizada a renovação  do  contrato  de 22 

apó lice de seguros da univers idade junto  a Procurador ia Federa l.  Co m isso ,  o  23 

t ermo  de adesão  da Pro fa.  Mônica vo lt a a  vigorar ,  e  o s t ermos de adesão  das 24 

Profas.  Mar ia S ílv ia e  Vanice est ão pendentes de aprec iação  da ProGPe. 25 

Info r ma t ambém que encaminhou o pedido renovação no  contrato de est ágio  de 26 

Yar it iza Car minho la.  1 .2 Dos Membr os:  O Pro f.  Jo rge pergunta sobre o 27 

procedimento para lançamento  de nota em TCC no  per íodo  suplementar  para os 28 

a lunos que f icarem em PAC.  A Pro fa.  Flávia responde que a Reso lução  do CoG 29 

nº  324 não  prevê PAC e conce ito  inco mpleto.  A Pro fa.  Sandra pergunta sobre o 30 

caso  de uma a luna que depende do  Inst it uto  de Línguas para rea lizar  uma 31 

at ividade prát ica no  PAC.  A Pro fa.  Flá via d i z que todos os alunos co m no tas 32 

ent re 5 a 5 ,9 serão  aprovados com no ta 6.  O Pro f.  Oto info r ma aos docentes que 33 

fazem par t e do PPGL que dia 31 de ju lho  se encerra o prazo para regist rar  as 34 

publ icações de cap ítu los em l ivros e livr os no  sist ema Sucup ira.  A P ro fa.  Diana  35 

abre o exped iente sobre a pauta.  2.1 Foram aprec iadas e aprovadas,  por 36 

unanimidade,  as at as da 384ª Reunião  Ord inár ia e  da 2ª Reunião  Ext raordinár ia.  37 

2.2 Fo i aprec iada e a aprovada,  po r unanimidade,  a  so lic it ação  de ingresso  em 38 

est ág io  de pós-doutorado  da Pro fa.  Dra.  Livia Mar ia Fa lconi P ir es,  cu jo  pro jeto 39 

de t ít u lo  "Do Pr ivado  Ao  Público :  a  Const rução das Mulheres Po lít icas  40 

Bras ile iras na Atua lidade" será rea l izado sob supervisão  do  Pro f.  Dr .  Roberto 41 

Baronas.  2 .3 Fo i aprec iada e não  aprovada,  p o r unanimidade,  a  so lic it ação  de 42 

red ist r ibu ição  do Pro f.  Dr .  Dílson César  Devides,  docente na área de Letras 43 

(Lit eraturas de Língua Portuguesa e Espanho la)  da UFMA, por 44 

ind isponib i l idade de vaga de red ist r ibu ição  para atuação no  Depart amento  de 45 

Let ras.  2 .4 Fo i aprec iada e aprovada,  po r unanimidade,  a  so lic it ação  da Pro fa.  46 

Dra.  Joyce Rodr igues Ferraz - Infante para pro rrogação  do  per íodo  de vigênc ia  47 

de sua pesqu isa em pós -doutorado de 15/08/2020 a 05/01/2021,  na Univer s idade 48 

de Sant iago  de Compostela –  Espanha.  A Pro fa.  Jo yce re lat a que durante t rês 49 

meses de iso lamento  nest a pandemia par t e do  desenvo lvimento  do  seu pro jeto 50 

de pós-doutorado  fo i pre jud icado  e,  além d isso ,  o s cance lamentos frequentes de 51 

voos na Espanha inv iabi lizar ia sua vo lt a na dat a previst a ant er io r mente.  Ela d iz  52 
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que consu ltou a ProGPe e a ProPq sobre a poss ibi l idade de prorrogar seu 53 

est ág io  em pós-doutorado por mais 5  meses.  2 .5 Fo i aprec iada e não  aprovada, 54 

por unanimidade,  a  so lic it ação  da Pro fa.  Dra.  Ela ine Ferre ira do Vale Borges 55 

(UEPG) para atuar como docente vis it ant e e no desenvo lvimento do pro jeto 56 

int it u lado  "Revis it ando  Fundamentos e Procedimentos do Plane jamento 57 

Semió t ico -Eco lóg ico :  Um Estudo  das Rotas de Pro fesso res/as Pré -serviço  na  58 

Elaboração do Processo  de Ens ino",  sob supervisão  d a Pro fa.  Dra.  Rit a de 59 

Cáss ia Barbirato  Thomaz de Moraes.  O Pro f.Antón lembra que o  ingresso  de 60 

docente vis it ant e necess it a  de ed it a l e  que ser ia,  t alvez,  o  caso  de um ingresso  61 

como Pesqu isadora Vis it ant e.  O Pro f.  Oto  acrescenta que docentes vis it ant es 62 

t êm aprovação  em out ra inst ânc ia e é  uma função  assa lar iada.  A Pro fa.  Flávia  63 

d iz que não  é mo mento idea l para esse t ipo  ingresso  devido  aos atuais 64 

ca lendár ios e suspensão  das au las.  A Pro fa Diana sugere que a so lic it ação  se ja  65 

refo r mulada para que ha ja de l ibera ção  na próxima reunião .  2.6 Fo i aprec iada e  66 

aprovada,  po r unanimidade,a renovação  de acordo  de cooperação  entre 67 

Facu ldade de Art es e  Filoso fia da Univers idade de Gante e a  UFSCar .  A Pro fa.  68 

Flávia d iz que a renovação  é po r mais 5  anos e 4 alunos da UFSCAR j á 69 

usufru íram do  convênio .  2 .7 Fo i d iscut ido  sobre a de liberação  das áreas a  70 

respe ito  da poss ibi l idade de o fer t a de d isc ip l inas co m créd itos prát icos em 71 

at ividade remota.  A Pro fa.  Mar iana d iz que a área de Lingu íst ica e Língua  72 

Portuguesa ent endeu que não  es t amos no  momento  idea l para d iscut ir  esse  73 

ponto,  po rt anto não  há uma pos ição  definida a esse respe ito .  Disse a inda que há  74 

uma ava l iação  int erna sobre qua is d isc ip l inas poder iam ser  cons ideradas 75 

créd itos prát icos durante o plane jamento de at ividade remota.  As demais  76 

coordenações de área se manifest aram parc ia lmente contrar ias à  configuração 77 

da propost a.  A Pro fa.  Diana d iz que não há info r mações su fic ient es sobre os 78 

a lunos para que ha ja uma defin ição  do  Depar t amento .  O Pro f.  Antón quest iona  79 

se a ProGrad já  de liberou,  ant es,  sobre os créd itos t eó r icos.  O Pro f.  Lucas d iz 80 

que,  na ú lt ima reunião  do CoG,  a possib i l idade para um retorno  de at ividade  81 

remota fo i consu lt ada aos membros e o t eo r da propost a não  fo i impos it iva.  A 82 

Profa.  Fer nanda d iz que há uma co missão  d e 27 pessoas -  em 3 grupos de 83 

t raba lho  –  para ana lisar  o  reto rno das at ividades presenc ia is.  E la ent ende que 84 

essa co missão  poder ia t er  a  presença de  mais representes de out ras cat egor ia is,  85 

t ais co mo de estudante ind ígena e estudante da morad ia univers it ár i a .  A Pro fa.  86 

Car la d iz que fo i gerada uma co mplexidade por  fa lt a  de info r mação ,  mater ia l e  87 

in fraest rutura.  Re lat a a inda que nem todos alunos responderam ao  quest ionár io  88 

da ProGrad para estudos sobre o  retorno às au las e moda lidades viáve is.  A área  89 

de Língua Ing lesa e suas Lit eraturas se posic io na em cont rar iedade,  inc lus ive  90 

segue as o r ient ações dos advogados da Adufscar  sobre a poss ibi l idade de  91 

jud ic ia l ização . A Pro fa Mar iana entendeu que a dec isão  da área mais prec isa  92 

sa ir ia  após est a reunião .  O Pro f.  Wilto n sugere que respondêssemos à pergunta 93 

de fo rma mais  c lara e d iret a para que a ProGrad fizesse um levantamento  de 94 

quem est á favoráve l ou não .  O Pro f.  Pablo  d isse que a inda há dúvidas sobre a  95 

int enção  do quest ionár io  no  ponto de vist a pedagógico . A Pro fa.  F er nanda  96 

propõe uma fo r mulação  da respost a.  A Pro fa.  Diana d iz que a pos ição  do 97 

Depar t amento  deve ser  baseada na pergunta apresentada e não  de busca de mais  98 

esc larec imentos.  O Pro f.  Oto  concorda que o  Depart amento  deve ser  mais  99 

proposit ivo  quanto à respost a .  A Pro fa.  Camila Alavarce sugere que re fl it amos  100 

se nessa pergunta há uma int enção  de aprovar  t ambém créd itos t eór icos.  A 101 

Profa.  Flavia esc larece que o cerne da pergunta é sobre a adaptabil idade das 102 

d isc ip l inas em o fer t a remota.  O Pro f.  Antón sugere que o  Depart amento 103 

comunique à ProGrad que est amos aber tos à discussão .  A Pro f.  Diana pondera 104 
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que a pergunta enviada não  pede essa respost a.  O Pro f.  Antón so lic it a  que a 105 

Profa.  Fernanda rep it a  a propost a.  A Pro fa.  Fernanda re fo rmula a propost a e 106 

co loca em votação a segu int e propost a,  que fo i aprovada:  Fo i que aprovado  que 107 

o Conse lho  do Depart amento  de Let ras,  em sua 385a Reunião  Ordinár ia,  108 

rea lizada no  dia de junho  de 2020,  ava liou que não  há cond ições para ju lgar  a  109 

adaptabil idade das d isc ip l inas co m créd itos prá t icos sem que ha ja info r mações 110 

p r e c i s a s  s o b r e  a s  c o n d i ç õ e s  d e  t r a b a l h o  r e mo t o  d o s  d o c e n t e s  e  111 

t é c n i c o s - a d m i n i s t r a t i v o s ,  o  a c e s s o  a  e q u i p a m e n t o s  e  p a c o t e s  d e  d a d o s  112 

d o s  e s t u d a n t e s ,  e n t r e  o u t r a s  q u e s t õ e s  c r u c i a i s  p a r a  e s t a  d e f i n i ç ã o .  113 

H o u v e  1 7  v o t o s  f a v o r á v e i s ,  2  a b s t e n ç õ e s  e  1  v o t o  c o n t r á r io .  2 . 8  F o i  114 

d e l i b e r a d o  e n t r e  o s  m e m b r o s  s o b r e  u m a  p o s i ç ã o  d o  D e p a r t a m e n t o  e m  115 

r e l a ç ã o  a o  P l a n o  d e  D e s e n v o l v i m e n t o  I n s t i t u c io n a l  ( P D I ) .  A  P r o f a .  116 

D i a n a  a p r e s e n t a  o  p l a n o  p a r a  c u r s o s  d e  d e s e n v o l v i m e n t o  e  l i c e n ç a s  117 

p a r a  c a p a c i t a ç ã o .  A  P r o f a .  C a m i l a  H ö f l i n g  d i z  q u e  e x i s t e m  p r e v i s õ e s  118 

n a  á r e a  d e  L í n g u a  I n g l e s a  e  s u a s  L i t e r a t u r a s ,  m a s  n ã o  h á  c o mo  p o n t u a r  119 

e s p e c i f i c a m e n t e  n o  mo m e n t o .  A  P r o f a .  D i a n a  o r i e n t a  c o mo  p r e e n c h e r  a  120 

p l a n i l h a  d e  s o l i c i t a ç ã o  e  i n f o r m a  q u e  p r e t e n d e  r e c e b e r  t o d a s  r e s p o s t a s  121 

d a s  á r e a s  a t é  d i a  1 5 . A  P r o f a .  D i a n a ,  e m  s e g u i d a , e n c e r r a  a  r e u n i ã o  e  122 

e u , L e a n d r o  G o n ç a l v e s  B a s t o s ,  l a v r e i  a  p r e s e n t e  a t a ,  q u e  a p ó s  123 

a p r o v a d a ,  s e r á  a s s i n a d a  p o r  t o d o s  o s  p r e s e n t e s .  124 
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